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Budapest iákéinak száma hamarosan eléri a két miihát. Sók 
szempontból helytelen és egészségtelen a fejlődésnek ez az üteme, 

| amely az ország lakosságának 20 százalékát a fővárosba összpon- 
■ tmitja. A vidéki lakosság felőzönlése jelentős mértékben idézi elő 

Budapest lakáshelyzetének, közlekedési viszonyainak, közműszol­
gáltatásainak nehézségeit. Budapest vonzóereje azonban teljesen 
érthető, hiszen az ország fővárosában épült és fejlődött a legtöbb 
ipari üzem. Ide összpontosítottak a művelődési intézményeket, 
szórakozóhelyeket. ,
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Ennek a folyamatnak azonban elejét kell venni. Az új kor­
mányzati intézkedések már elsőrendű feladatnak tekintik a vidék 
fe^esztését. Az új beruházások is mindenekelőtt az ország vidéki 
városainak, ipartelepeinek kiépítését szorgalmazzák, A Budapestre 
készülő, itt dolgozó vidéki lakosságot is igyekezni kell visszateie- 
piteni eredeti lakóhelyére. Ezt célozza a kömyékrendezési terv ki­
dolgozása, amely Budapest körül 25— 50 kilométeres körzetben 
úgynevezett „bolygóvárosokn kialakítására irányul. Ezen a terü­
leten mintegy 600.000 kikos él, akik közül tízezren járnak be Bu­
dapestre dolgozni, terhelik a közlekedést és kokon igyekeznek kö­
zülük a fővárosban lakáshoz is jutni. E körzeten belül tevő váro­
sokat, ipartelepeket olyan arányban kívánják a jövőben fejlesz­
teni, hogy az ott élő lakosság munkalehetősége helyben biztosítva 
legyen. Kulturális tekintetben is megfelelő színvonalra kívánják 
emelni a Budapest körzetében levő városokat. Arra azonban figye­
lemmel lesznek, hogy a fejlesztés ne hozzon létre a főváros kör­
nyékén új, nagyarányú ipari gócokat. A körzetbe tartozó egy-egy 
város lakosainak számát maximálisan 60 000-re tervezik. A kör­
nyékrendezési terv kiterjed az ipartelepítésen kívül a mezőgazda- 
sági fejlesztésre is olyan szempontból, hogy a környék biztosítsa 
Budapest zöldség- és gyümölcseUátását. Erdősítéssel, gyümölcsfák 
és porképzést gátló növények telepítésével igyekeznek megvédeni 
Budapest levegőjének tisztaságát. Természetvédelmi területeket is 
jelölnek ki s ennek kapcsán gondoskodnak a Budapestet ellátó 
víznyerőterületek szennyeződés elleni védelméről. A Duna-ka­
nyart. a Pilist, a Börzsönyi és a budai hegyvidék más szép tájait a 
fővárosi lakosság üdülőhelyeivé kívánják fejleszteni és ennek 
megfelelően használják majd ki b természetadta lehetőségeket.

Az itt közölt térkép szemlélteti a kömyékrendezési terv terü­
leti elgondolásait. A bekarikázott helységek lesznek Budapest 
„bolygóvárosoT. Ezek közé tartozik többek között Szentendre, 
Gödöllő, Aszód, Hatvan, Vác, Esztergom, Tokod, Dorog, Bicske, 
Martanvásár, Ráckeve, Kiskunlachdzc., Dobos, Gyón, Monor, Ta­
tabánya és még több más helység.


